

据新华社北京8月6日电 近日，国务院印发《关于加快发展生产性服务业促进产业结构调整升级的指导意见》（以下简称《指导意见》），这是国务院首次对生产性服务业发展做出的全面部署。《指导意见》提出了引导市场主体行为的发展导向，明确了政府创造良好环境的工作重点。

《指导意见》指出，加快发展生产性服务业关键是要全面落实党中央、国务院各项决策部署，进一步科学规划布局、放宽市场准入、完善行业标准、创造环境

条件，加快生产性服务业创新发展，实现服务业与农业、工业等在更高水平上有机融合，推动我国产业结构优化调整，促进经济提质增效升级。加快发展生产性服务业要坚持市场主导、突出重点、创新驱动、集聚发展的基本原则。

《指导意见》强调，要以产业转型升级需求为导向，引导企业进一步打破“大而全”、“小而全”的格局，分离和外包非核心业务，向价值链高端延伸，促进我国产业逐步由生产制造型向生产服务型转变。

《指导意见》明确，现阶段我国生产性服务业重点发展研发设计、第三方物流、融资租赁、信息技术服务、节能环保服务、检验检测认证、电子商务、商务咨询、服务外包、售后服务、人力资源服务和品牌建设，并提出了发展的主要任务。

《指导意见》要求，要着力从深化改革开放、完善财税政策、强化金融创新、有效供给土地、健全价格机制和加强基础工作等方面，为生产性服务业发展创造良好环境。

（相关报道见B01版）

全国实施新标准的161个城市中

**上半年仅海口三亚等9市空气质量达标**

据新华社电（记者杨维汉）记者5日从环境保护部获悉，环保部公布了2014年上半年全国环境质量状况，已实施新空气质量标准的161个城市中，仅舟山、深圳、珠海、湛江、云浮、北海、海口、三亚、拉萨9个城市达标，其余152个城市环境空气质量均未达标。未实施新标准的166个地级以上城市中，有105个城市环境空气质量达标，达标城市比例为63.3%，同比降低7.1个百分点。

据了解，2014年上半年，全国338个地级以上城市中，327个城市均开展了空气质量监测。其中，包括京津冀、长三角、珠三角等重点区域的161个城市实施了新空气质量标准，开展了PM10、PM2.5、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳及臭氧等六项指标的监测；166个城市尚未实施新空气质量标准，仍对PM10、二氧化硫、二氧化氮等三项污染物开展监测。

环保部公布的环境质量状况显示，首批实施空气质量新标准监测的京津冀、长三角、珠三角区域和各直辖市、省会城市、计划单列市，以及环保重点城市和环保模范城市中，共对74个城市每月进行排名并公布，城市达标天数比例在11.7%—97.2%之间，平均达标天数比例为60.3%。平均超标天数比例为39.7%。

### 今日论语

## 科学决策恢复海防林

### ■ 吾思齐

超强台风“威马逊”所到之处，90%以上海防林遭到毁坏，我省生态环境面临考验，绿色宝岛的第一道防线该如何重筑引人关注。（见本报8月6日A06版）

这是个不容回避的严峻问题，也是亟待破解的命题。海防林建设涉及树种、布局、生态、周期、效益、投资等诸多问题，是一项系统庞大的生态工程，专业性强，要求决策务必科学。如何将海防林又好又快重建起来，需要社会各界共同参与，群策群力贡献智慧。其中，特别需要林业专家发挥作用，提出有价值的真知灼见为政府提供决策参考。

近日，我省不少专家学者就海防林建设纷纷建言。笔者认为，专家在建言中，应抛弃门户之见，从专业出发，不唯上只唯实，以对子孙后代负责的精神提出自己的见解和思考，因为经过思想碰撞的方案，定能凝聚最大的共识，提高政府决策的科学性。

在重建海防林的过程中，我们一定要吸纳更多的民智，将这道功在当代、利在千秋的绿色屏障筑牢筑实。

### 导读

## A06版 深读

## 城市种树， 要荫要靓还要壮

## A08版 海南新闻

## 三亚救援队冒飞石 爬进八宝村救灾

## B01版 中国新闻

### 教育部发布管理标准

## 义务教育学校不得 举办入学升学考试

## B05版 财经新闻

## 反垄断调查持续发力 豪车相继降价

### 恢复生产 重建家园

更多报道见A04—A06

加油鼓劲 奋进海南

# 洋浦LNG项目接卸首船液化天然气

项目投产后将有效缓解海南“气荒”局面

本报洋浦8月6日电（记者梁振君 宋国强 通讯员王君）今天上午，一艘装载约21万立方米液化天然气（LNG）的巨轮顺利停靠在位于洋浦开发区的海南液化天然气站线项目（下称“海南LNG”）的码头。这是海南LNG项目建成后迎来的第一艘LNG船，海南LNG项目即将进入试运营阶段，项目正式投产后将有效缓解海南“气荒”局面。

今天中午，在海南LNG的厂区里，两座53米高的LNG储罐高高耸立，456米长的栈桥延伸海上，从卡塔尔出发的LNG船“莱丝妲”紧靠蝶形码头，船内9万余吨（约21万立方米）LNG通过码头前端的卸料臂进入储罐，为输往下游市场做准备。此船是目前世界上最大的Q-MAX级LNG船之一，船长345米，船宽53米，7月16日从卡塔尔出发，于8月6日上午抵达海南LNG码头。船内装载的9万余吨LNG预计8月中旬卸载完毕。

中海油海南天然气有限公司总经理汤信传说，卸完9万多吨LNG需要

（相关报道见A03版）



8月6日  
11时许，LNG  
船“莱丝妲”  
轮顺利靠泊  
洋浦LNG专  
用码头。  
本报记者  
王凯  
通讯员  
李文哲 摄

## 红岭水利枢纽工程完成投资近23亿 达概算总投资的86%

本报营根8月6日电（记者洪宝光 特约记者黎大辉）省重点建设项目——红岭水利枢纽工程正加快建设步伐。截至今年7月底，工程累计完成投资22.99亿元，占执行概算的86%。

昨天，记者来到红岭水库施工现场看到，工人正抓紧时间施工。据国

电万泉河红岭水利枢纽有限公司相关负责人介绍，目前主体工程自开工累计完成混凝土浇筑102.5万立方米，完成设计总量的93%；三孔溢洪道已形成，具备过流条件；坝顶闸门和启闭机预计在10月投入使用；副坝已基本完成浇筑至坝顶高程，上游面板施工已

满足155米以下蓄水要求。坝后厂房2#、3#机组正在安装，预计8月底3#机组具备试运条件。渠首电站一期混凝土基本浇筑完成。

此外，110kv送出线路由南方电网公司海南公司承建，目前正在紧张施工中，有望8月底建成。

### 数说海南LNG项目

海南LNG项目总投资65.23亿元，由接收站工程、港口工程及输气管线工程三部分组成。接收站工程建设规模为300万吨/年，建设2座16万立方米的LNG储罐及配套设施。

## 感谢信

我省夺取抗风抢险救灾的解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和民兵预备役人员：

2014年7月18日至19日，超强台风“威马逊”袭击我省，狂风肆虐，暴雨如注，全省人民群众生命财产遭受重大损失。

在我省抗风抢险救灾的关键时刻，广大人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和民兵预备役人员，发扬听党指挥、服务人民、英勇善战的优良革命传统，视灾情为命令，视灾区为战场，主动请缨，不畏艰险，不怕牺牲，迅速出击，全力以赴投入抢险救灾，出色地完成了各项急难险重任务，最大程度维护了人民群众的生命财产安全，用实际行动诠释了全心全意为人民服务、忠诚履行使命的英雄本色，为

中共海南省委 海南省人民政府  
2014年8月4日

## 感谢信

大地鼓舞了我省各族人民的斗志和勇气，坚定了我们战胜困难、打赢救灾攻坚战的信心和决心。

在此，谨代表全省各族人民特别是灾区广大人民群众向各捐款单位和社会各界爱心人士表示衷心感谢并致以崇高敬意！我们坚信，在党中央、国务院的坚强领导下，在全国人民和社会各界的大力支持下，海南全省人民团结一心，众志成城，一定能够夺取灾后重建和恢复生产的全面胜利！

中共海南省委 海南省人民政府  
2014年8月4日

## 慰问电

政府决定，向贵省捐赠救灾资金500万元，以尽我们的绵薄之力。

我们坚信，有党中央、国务院的坚强领导，有全国人民的大力支持，有当地各级党委、政府的严密组织，有广大军民的并肩战斗，有灾区人民的顽强拼搏，受灾群众一定会得到及时救治和妥善安置，受灾地区一定会尽快恢复正常的生活秩序，重建家园，夺取抗震救灾的全面胜利！

中共海南省委 海南省人民政府  
2014年8月6日

## 从设备、规模到技术，万宁槟榔产业迈出升级步伐 让槟榔果嚼出新味道

■ 本报记者 蔡倩 特约记者 陈循静  
通讯员 黄良策

又快到一年槟榔收获季。自去年一则有关“槟榔致癌”的不实新闻报道后，海南槟榔销售惨遭滑铁卢，槟榔价格一落千丈。夏季的到来，预示着槟榔收获季即将来临。农民如何保住收入？槟榔产业将如何恢复元气？槟榔产业如何实现自我升级？

海南槟榔主要产区之一万宁的槟榔产业，正在经历一次产业蜕变。

### 设备升级：土灶变电炉

“以前木材熏槟榔，不环保，熏出来的槟榔价格低，还被别人说致癌，今年我买了10台槟榔环保电烤炉！”万宁长丰镇黄山村槟榔种植户、加工户蔡云干勤十足地扩建了他的槟榔加工厂，等着槟榔丰收时大干一场。

黄山村4000户村民几乎家家种槟榔、户户有炉灶。万宁从2012年开始示范推广环保电烤炉，因为投入大，推广效果一直不佳。去年，万宁开始

整治传统熏烤炉时，村里仅有5户安装了环保电烤炉。而今年，村里新建的配备30台环保电烤炉规模的加工厂就涌现了19家。昔日的鸟枪换了炮，村民们纷纷拆除了土灶，装上了新型环保电烤炉。

“换设备，最大的考虑是成本问题。现在政府补贴力度大，我们也是合伙买来设备、合伙开厂。”黄山村村委会主任孔得清向记者介绍，一台环保槟榔电烤炉市场价8.2万，省政府和万宁市政府的补贴就有4万，  
[下转A03版▶](#)

李宪生在第二批教育实践活动中强调

## 打好整改落实攻坚战 交出群众满意成绩单

本报海口8月6日讯（记者张琪星 实习生周欣）今天上午，我省第二批党的群众路线教育实践活动工作培训会议在海口召开。省委副书记、省教育实践活动领导小组第一副组长李宪生强调，要认真抓好整改落实的“攻坚战”，把群众满意度作为评判整改成效的最高标准，交出一份让群众满意的成绩单。

省委常委、组织部部长、省教育实践活动领导小组副组长李秀领主持会议。

会议学习传达了习近平总书记重

要讲话精神，进一步明确了第二批教育实践活动专题组织生活会、民主评议党员及第三环节工作的具体任务、措施和要求。会议指出，第二批教育实践活动正处于关键节点，要以有力举措把下一步工作做扎实、做到位，确保活动取得实实在在的成效。

李宪生强调，要把握好标准，把握好政策，注意教育引导，高质量搞好专题组织生活会和民主评议党员工作。规定动作程序不能少、步骤不能缺、标准不能降，同时要立足实际，突出特色，  
[下转A02版▶](#)

## 下半年我省电力缺口仍大 缺口最高或达68万千瓦

万千瓦降至70万千瓦。

据海南电网预测，下半年我省电力供需矛盾依然突出。受发电能力严重不足影响，下半年仍存在较大电力缺口，最高达68万千瓦，属Ⅱ级严重缺电。若再发生发电机组、500kV联网线或西电送

出线路非计划停运等情况，电力缺口将

进一步扩大，甚至出现特别严重缺电。为此，海南电网将多措并举，坚决守住安全底线，保证安全生产大局稳定，全力保障电网安全运行。海南电网将联合政府部门督促发电企业加强运维管理，防止发电机组非计划停运对电网造成冲击。

政府决定，向贵省捐赠救灾资金500万元，以尽我们的绵薄之力。

我们坚信，有党中央、国务院的坚强领导，有全国人民的大力支持，有当地各级党委、政府的严密组织，有广大军民的并肩战斗，有灾区人民的顽强拼搏，受灾群众一定会得到及时救治和妥善安置，受灾地区一定会尽快恢复正常的生活秩序，重建家园，夺取抗震救灾的全面胜利！

中共海南省委 海南省人民政府  
2014年8月6日

琼滇两省人民情谊深厚。省委、省